

有理论知识 有现场展演 有切实感受

信阳非遗文化讲座进党校课堂

本报讯(记者 马依钜)11月16日上午,在市委党校2020年秋季主体班上,一场关于信阳非物质文化遗产保护与传承的讲座接地气、有内涵,让市委党校秋季处级班和中青班90余名学员真切感受到传统文化的魅力。

围绕非遗的概念、非遗的价值、非遗面临的挑战、丰富多彩的信阳非遗、非遗的保护理念、信阳非遗保护新

局面等6个方面,市文化广电和旅游局党组书记张冬梅进行了《大别淮水茶香 豫风楚韵流觞——浅谈信阳市非物质文化遗产保护和传承》的主题授课。

有理论知识、有非遗展演、有切实感受。讲座中,张冬梅结合多年文化宣传系统的工作经验,生动诠释信阳民俗文化、民间故事,现场展示了

编钟、淮滨泥叫吹、叶雕等信阳本土非遗衍生品,着重阐释近年来我市非物质文化遗产的保护和传承。

非遗文化进党校课堂,文化盛宴引人遐想。现场学员表示,在党校的课堂上学习非遗文化,大家深切感受到了信阳文化的魅力,提高了对非遗保护与传承的认识,更加坚定了文化自信,也将对全市文化建设产生助益。

精彩纷呈茶文化周



“无我茶会”现场一瞥 信阳农林学院供图

本报讯(记者 李亚云)签名、净手、入座、止语泡茶、恭敬奉茶、款待佳茗……11月14日,伴随着和煦的暖阳,信阳农林学院茶学院的学子们身着茶服,共聚于校园内的汝宁广场,共赴一场茶的宴会——“无我茶会”。

茶会上,同学们静心凝

神、安心泡茶、奉茶、喝茶,通过生动的实践,锻炼传统技艺及品悟茶道的精神。大家在不断地品茗和反思中,督促自己精进技艺,践行茶会“求精进之心”的精神要求。

“无我茶会”是信阳农林学院第六届茶文化周系列活动的精彩一环。13日,该校第

六届茶文化周在校内大学生活动中心开幕。

本周,精彩将继续上演。茶文化知识讲座,第十六届学生茶艺大赛,茶文化知识竞答赛,闭幕式暨颁奖典礼等活动将继续为信阳农林学院第六届茶文化周增色添彩。

喜讯

我市6家单位入选全国森林康养基地建设试点

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从省林业局官网获悉。近日,中国林业产业联合会公布了第六批全国森林康养基地试点建设单位,其中,河南省有27家单位入选,信阳6家单位名列其中。

森林康养是围绕森林资源、深度挖掘森林价值的朝阳产业,是打通大健康全产业链的一种新业态,对于实现“健康中国”“乡村振兴”战略目标、推进生态文明建设具有重要意义。

根据此次公布名单,我市固始县上榜2020年全国森林康养基地试点建设县(市、区)。固始县武庙集镇上榜2020年全国森林康养基地试点建设乡(镇)。固始县白鹭湖森林康养基地、信阳市浉河区灵龙湖森林康养基地上榜全国森林康养基地试点建设单位。固始县妙高森林康养人家、固始县上庄生态休闲农业森林康养人家上榜2020年中国森林康养人家。

据悉,自2016年以来,我省培育创建了国家级、国家级试点、省级森林康养基地108个,年康养服务人次超过3000万,为森林康养产业探索了路子,积累了经验。今年8月份,省林业局、省民政厅、省卫生健康委联合印发了《关于加快推进森林康养产业发展的意见》,确立了到2027年,创建省级森林康养县(市、区)10个、省级森林康养小镇20个,建成森林康养基地225个的发展目标。

喜报

信阳蓝天救援队一天喜获俩表彰

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从信阳蓝天救援队获悉,11月13日当天,信阳蓝天救援队分别获得交通运输部与我市市级表彰。

这两项表彰分别为:在13日举行的全省荣获交通运输部奖励的水上义务救援队表彰大会上获得的交通运输部的表彰;全市社会组织参与新冠肺炎疫情防控工作先进单位。

据了解,信阳蓝天救援队成立于2017年,为信阳市第一支义务救援社会力量,业务主要涉及水上打捞救援、水下潜水救援、山地救援、公共比赛活动安全医疗保障、校园安全知识宣讲等,足迹遍布全市。从成立至今,救援队共计出队95次,出动队员782人次,多次得到受助家庭、单位赠送的锦旗。

另外,在今年抗击新冠肺炎疫情的战疫中,信阳蓝天救援队迎难而上,队员们和各行各业的“逆行者”一起组织人力物力参加到抗疫第一线,全体队员第一时间投入到防控宣传、消毒作业、防疫物质运输、防疫卡点值勤、抗疫捐款等疫情防控一线,先后出动150台车,417人次,在机关单位、社区、企业工厂、校园等地进行消杀作业,出勤消杀42天,志愿服务时长3017.5小时,捐款13720元。他们舍小家为大家,不顾个人安危,克服重重困难,召即来、来即战、战即胜,以实际行动弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,充分彰显了爱国情操和责任担当,为保障河南南大门的健康安全做出了积极贡献。

保持“严基调” 抓好“头等事”

市卫健委召开秋冬季疫情防控工作推进会

本报讯(记者 程云)为扎实做好秋冬季疫情防控工作,守住今冬明春防控的关键时期,确保疫情不出现反弹,日前,信阳市卫健委召开秋冬季疫情防控暨健康扶贫等重点工作推进电视电话会议。

疫情防控关系人民群众生命健康和公共安全,是经济社会发展的前提和基础。会议要求,要毫不放松,坚决守牢今冬明春疫情防控关键期,要从思想上高度重视,始终保持“严”的防控基调;要把疫情作为卫健部门的头等大事,作为一项重大政治任务,站位全局、慎终如始,决不能

有丝毫的松懈和侥幸,要坚持大道理管小道理,抓紧抓细抓实各项防控举措;要巩固高铁站、火车站、飞机场等站点入信第一道防线,指导督促落实属地责任和单位主体责任;要紧盯校园安全抓防控,继续做好各类学校、幼儿园的疫情防控工作,确保师生健康安全;要在准备上更加充分,不断筑牢“稳”的基础,进一步提升储备能力,扩大储备种类和储备数量;要强化医疗救治、流行病学调查、环境消杀等队伍储备和培训,确保医用药品设备、检测试剂、防护用品、防护服等物资储备充足;要提升核酸检

测能力,强化院感控制;督导上要更加严格,坚决消除“变”的风险;要加快推进乡镇卫生院、社区卫生服务中心发热门诊、发热哨点诊室建设,建立联席会议制度;各级卫生监督队伍要加强对医疗机构、学校、公共场所等单位常态化疫情防控措施落实情况的专项执法检查,严厉查处违法违规行,确保防控措施落地见效;纪律监察部门加强对重点领域和关键环节的监督检查,严明纪律要求,对搞形式主义、官僚主义、欺上瞒下等导致疫情反弹、造成不良影响的,要坚决查处,严肃追责。